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LR Schleritzko: Umfangreiches Weiterbildungsangebot für Bibliothekarinnen und Bibliothekare
Utl.: „Lebenslanges Lernen gewährleistet professionelles Arbeiten!“
(St. Pölten, am 16. Dezember 2020) – Weiterbildung steigert das Selbstbewusstsein, stärkt und entwickelt persönliche Kompetenzen sowie Wissen. Daher werden erstmals ab 2021 zahlreiche Weiterbildungen für Bibliothekarinnen und Bibliothekare angeboten, die gemeinsam von den drei Fachstellen der öffentlichen Bibliotheken Niederösterreichs, in Kooperation mit der Servicestelle Treffpunkt Bibliothek organisiert werden.
„Der Überlegung zielgerichtete Seminare oder Workshops anzubieten ist eine Befragung unter den Regionalbetreuerinnen und Regionalbetreuern vorangegangen, um zu filtern, welche Themen bei den Bibliothekarinnen und Bibliothekaren ‚unter den Nägeln brennen‘“, sagt Landesrat Ludwig Schleritzko zur Entscheidung aktiv Weiterbildungen für Bibliothekarinnen und Bibliothekare in Niederösterreich anzubieten. „Aus den Umfrageergebnissen wurden Angebote entwickelt, die nun zusammengefasst den Bibliothekarinnen und Bibliothekaren zur Verfügung gestellt werden und so ihr professionelles Arbeiten weiterhin gewährleisten. Alle Weiterbildungen sind kostenlos, wenn man in einer öffentlichen Bibliothek in Niederösterreich tätig ist.“
„Die öffentlichen Bibliotheken sind mehr als ‚nur‘ Buchverleihstellen, die Aufgaben der haupt- und ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern in den Büchereien vielfältig und herausfordernd. Durch den Paradigmenwechsel – weg vom reinen Buchverleih, hin zum Treffpunkt für alle Generationen – verändern sich auch die Anforderungen an den Beruf der Bibliothekarin bzw. des Bibliothekars“, erklärt der Landesrat. „Bei Weiterbildungen gilt es den Fokus auf aktuelle Themen und Trends zu erweitern – sozusagen lebenslanges Lernen um stets am Ball zu bleiben, in einer Zeit die von schneller Veränderung geprägt ist. Lebenslanges Lernen ist mehr als eine Floskel, sondern tatsächlich eine der wichtigsten Herausforderungen, um nicht ins Hintertreffen zu geraten. Außerdem ist es mir besonders wichtig auf die verantwortungsvolle Tätigkeit der Bibliothekarinnen und Bibliothekare in unserem Land hinzuweisen.“
Foto © Voglhuber / v.l.n.r. Ursula Liebmann (GF Treffpunkt Bibliothek), Gerhard Sarman (Fachstellenleiter Kirchliches Bibliothekswerk Erzdiözese Wien), Landesrat Ludwig Schleritzko, Gerlinde Falkensteiner (Leiterin der Bibliotheksfachstelle der Diözese St. Pölten), Kathrin Hömstreit (Leiterin der Fachstelle komm.bib für kommunale Bibliotheken)
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