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Utl.: LR Schleritzko: „Mit unserer EM - Stickertauschbörse wollen wir allen Sammelbegeisterten auch die Welt der Bibliotheken näherbringen.“

(St. Pölten, 7. Juni 2021) Die Fußball-EM steht unmittelbar vor der Tür und lädt wieder etliche Menschen zum Sammeln der beliebten Fußball-Sticker ein! Damit alle Fans ihr Album fertigstellen können, bieten viele öffentliche Bibliotheken in Niederösterreich Tauschbörsen für die beliebten Sticker zur UEFA EURO 2020 an. Die Sammelleidenschaft kennt keine Altersgrenzen und es gibt kaum einen besseren Platz für Austausch und Vernetzung als eine öffentliche Bibliothek. Eine moderne Bücherei versteht sich als überdachter Dorfplatz und soll nicht nur Generationen verbinden, sondern steht für alle offen.

Der für öffentliche Bibliotheken zuständige Landesrat Ludwig Schleritzko meint dazu: „Mit der EM- Stickertauschbörse wollen wir die Herzen der kleinen und großen Fußballfans auch für unsere Bibliotheken und ihre vielfältigen Angebote öffnen und ihnen mit diesem Angebot eine Welt zeigen, die sie sonst vielleicht selten zu Gesicht bekommen.“

Nähere Informationen erhalten Sie in allen teilnehmenden öffentlichen Bibliotheken in NÖ.


Foto: (v.l.n.r.) Timon Schrattenholzer, Landesrat Ludwig Schleritzko ©Bernd Berger 


Rückfragehinweis
Treffpunkt Bibliothek – Service des Landes NÖ für Bibliotheken
Mag. Kerstin Mayer, 02742/9005-17993 oder kerstin.mayer@treffpunkt-bibliothek.at
Alle Presseinformationen finden Sie auch unter www.treffpunkt-bibliothek.at/presse
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