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Utl.: LR Schleritzko: „Ab sofort kann man direkt im Zentrum am Stadtplatz in Laa auf 300m2 so einiges in der Stadtbibliothek entdecken!“

(Laa, 6. Juli 2022) „Modern, hell, groß und vor allem barrierefrei: der neue Standort der Stadtbibliothek Laa an der Thaya im Herzen von Laa kann sich mehr als sehen lassen und trägt wesentlich zur Zentrumsbelebung unserer Stadt bei“, zeigt sich Bürgermeisterin Brigitte Ribisch stolz: „Mit über 6.000 Medien (Bücher, digitale Medien) findet nun jede:r Lesefreund:in entsprechende Lektüre. Vor allem die flexible Einrichtung bietet die Möglichkeit für diverse Veranstaltungen wie Lesungen, Workshops und mehr. Mitten am Stadtplatz entsteht ein wahrer Medien-Marktplatz und Kommunikationszentrum. Unser engagiertes und motiviertes Team rund um Leiterin Heidi Schwungfeld-Fass bietet verschiedene Tarife und Abos für alle Kund:innen an. Wir freuen uns auf Ihren Besuch!“

Die neu eröffnete Bibliothek in Laa wurde am Wochenende ihrem Publikum vorgestellt und verspricht einiges. „Ab sofort kann man direkt im Zentrum am Stadtplatz Laa auf 300m2 so einiges in der Stadtbibliothek entdecken“, meint der zuständige Landesrat Ludwig Schleritzko und zeigt sich begeistert: „Es wurde nicht nur das Büchersortiment erweitert, sondern es wurde Wert auf die Digitalisierung gelegt. Wie auch im kürzlich präsentieren Maßnahmenpapier für NÖ Bibliotheken als Leitlinie zu finden ist, setzt man hier auf die Bibliothek der Zukunft! Lese- und Medienkompetenz sowie Sprachförderung sind mir ein zentrales Anliegen und ich freue mich, dass es hier in Laa mit der neuen Stadtbücherei ein weiteres ganz hervorragendes Beispiel dafür gibt. Gratulation!“

So arbeiten das Team mit der neuesten Bibliotheks-Software, und für die Besucher warten aktuelle Hörbücher und die Online-Bibliothek noe.book, Tiptoi-Bücher  oder Tonies für Kinder zum Ausleihen und neue, attraktive Sitzmöglichkeiten zum Verweilen. Ein besonderes Highlight bildet auch die Krimi-Ecke. Ursula Liebmann, Geschäftsführerin Treffpunkt Bibliothek ergänzt: „Vom Kind über den Erwachsenen bis zum Senior: Jeder soll sich in den blau-gelben Bibliotheken willkommen und zu Hause fühlen. Büchereien bieten so viel mehr als manche meinen – sie verstehen sich als Treffpunkt und Inspirationsquelle für alle. Es ist daher der ideale Ort für Austausch, Begegnung und gemeinsames Erleben!“ 
Die Servicestelle des Landes NÖ, Treffpunkt Bibliothek, stand der Bücherei bei Ihrer Neueröffnung mit Beratung und Tipps hilfreich zur Seite. 

Alle Informationen und Termine zur neueröffneten Bücherei in Laa an der Thaya finden Sie auf https://www.facebook.com/stadtbibliothekLaa/
Rückfragehinweis
Treffpunkt Bibliothek – Service des Landes NÖ für Bibliotheken
Mag. Kerstin Mayer, 02742/9005-17993 oder kerstin.mayer@treffpunkt-bibliothek.at
Alle Presseinformationen finden Sie auch unter www.treffpunkt-bibliothek.at/presse
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