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Bitte treten Sie näher! Unser Buchstartfest 2023 findet zum ersten Mal statt! Es wartet ein spannendes Programm samt einer interaktiven Ausstellung rund um die Themen Buchstart Niederösterreich und Lesefrühförderung auf Sie:
Wie komme ich von der Idee zum fertigen Kinderbuch? – der renommierte Illustrator Michael Roher, die erfolgreiche Autorin Melanie Laibl, Landesrat Ludwig Schleritzko u.v.m. werden uns auf den Weg von der Idee zum Pappbilderbuch führen. Den heiteren Abschluss wird die unvergleichbare Petra Forster mit ihrem Programm bilden. Natürlich dürfen die Kinder nicht zu kurz kommen – ein Kinderchor aus Sulz wird uns Freude in die Herzen singen.
Für Ihr leibliches Wohl wird gesorgt und es gibt genügend Zeit, um sich im gemütlichen Rahmen auszutauschen und zu vernetzen! Wir freuen uns auf einen vergnüglichen Abend mit Ihnen!
Datum: Mittwoch, 21. Juni 2023, 16.30 Uhr (Einlass)
Ort: Bildungshaus St. Hippolyt, Eybnerstraße 5, 3100 St. Pölten
Buchstart Niederösterreich ist ein landesweites Projekt zur frühkindlichen Lese- und Sprachförderung: „Ein Buch für jedes Baby in Niederösterreich“. Je früher Kinder in den Kontakt mit Büchern kommen, desto leichter erlernen sie später lesen und schreiben. Der Grundstein zum lustvollen Lesen wird in der Familie gelegt. Wir wollen allen Neugeborenen und Kleinkindern in Niederösterreich die frühe Begegnung mit Büchern ermöglichen und ihnen damit die Türen zu Fantasie und Lesefreude öffnen.
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Programm
Musik: Kinderchor aus Sulz
Moderation: Mag. Verena Resch, Treffpunkt Bibliothek
16:30h Einlass und Registrierung bei Getränken und einer interaktiven Ausstellung „Wie entsteht ein Papp-Bilderbuch?“
17:00h Begrüßung durch Dr. Roman Zehetmayer
17:10h Gespräch/Interview mit Landesrat Ludwig Schleritzko und unseren Buchstart Niederösterreich Sponsoren
17:25h Podiumsdiskussion „Von der Idee zum Buch für Kinder“ mit Landesrat Ludwig Schleritzko, Michael Roher, Melanie Laibl, Tina Reiter, Ursula Liebmann, Bibliothekar:in
18:05h SHOWACT: Lesemotivation – Kinder lieben (vor)lesen mit Literaturvermittlerin Petra Forster
18:30h Ende
Anschließend Buffet und gemütlicher Ausklang

Alle Infos rund um Buchstart NÖ finden Sie unter https://www.treffpunkt-bibliothek.at/buchstart-noe/

Rückfragehinweis
Treffpunkt Bibliothek – Service des Landes NÖ für Bibliotheken
Mag. Kerstin Mayer, 02742/9005-17993 oder kerstin.mayer@treffpunkt-bibliothek.at
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